
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1435
van LORIN PARYS
datum: 11 september 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Rijexamen  -  Slaagcijfers

Om in België een rijbewijs te bemachtigen, moet men slagen voor een theoretische en 
een praktische proef. De Groepering van erkende Ondernemingen voor Autokeuring en 
Rijbewijs (GOCA) verzamelt en bundelt elk jaar een aantal gegevens daaromtrent in haar 
jaarverslagen.

1. Kan de minister een overzicht geven van volgende cijfers:

a) de slaagpercentages per jaar van de afgelopen vijf jaar voor het praktisch 
rijexamen, met daarbij een onderverdeling per examencentrum;

b) de slaagpercentages per jaar van de afgelopen vijf jaar voor het theoretisch 
rijexamen, met daarbij een onderverdeling per examencentrum?

2. Hoeveel procent van de kandidaat-chauffeurs slaagt na een eerste praktisch 
rijexamen? Hoeveel procent na een tweede? Hoeveel procent heeft meer dan twee 
kansen nodig? Graag cijfers van de laatste vijf jaar en met uitsplitsing van het 
gevolgde opleidingstraject (vrije begeleiding of via erkende rijschool of -instructeur). 

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal ingediende klachten tegen 
verschillende examencentra voor de afgelopen vijf jaar, graag met onderscheid 
tussen klachten bij theoretisch en praktisch rijexamen?

a) Kan de minister een overzicht geven van de onderwerpen van deze klachten?

b) Kan de minister een overzicht geven van het aantal keren dat in beroep werd 
gegaan tegen deze klachten?

c) Kan de minister een overzicht geven van de uitspraken na beroep in deze zaken?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1435 van 11 september 2018
van LORIN PARYS

Zoals de heer volksvertegenwoordiger wellicht weet, oefen ik de bevoegdheid over de 
examencentra pas sinds 2015 uit. Daarom geeft ik hier cijfers vanaf 2015. 

Ik ga er vanuit dat de heer volksvertegenwoordiger doelt op de cijfers voor het rijbewijs 
categorie B.

1. a) In bijlage 1 gaan de slaagpercentages van het praktijkexamen categorie B per 
examencentrum voor 2015, 2016, 2017 en januari tot en met augustus 2018.

b) In bijlage 2 gaan de slaagpercentages van het theorie-examen categorie B per 
examencentrum voor 2015, 2016, 2017 en januari tot en met augustus 2018.

2. In bijlage 3 gaan de slaagpercentages voor het praktijkexamen categorie B per 
poging voor 2015, 2016, 2017 en januari tot en met augustus 2018.

Een opsplitsing per opleidingstraject kan ik niet geven. Dit valt immers niet eenduidig 
af te leiden uit de beschikbare gegevens. We weten of een kandidaat het examen 
aflegt met de rijschool of met een begeleider, maar daaruit kan het opleidingstraject 
niet worden afgeleid. Zo kan een kandidaat die zich aanbiedt met een eigen voertuig 
toch praktijklessen hebben gevolgd via een erkende rijschool. Omgekeerd heeft een 
kandidaat die zich aanbiedt met een voertuig van de rijschool niet noodzakelijk 20 
uur praktijkonderricht gevolgd. Een combinatie van opleiding met een rijschool en 
met een begeleider is gangbare praktijk voor veel kandidaten. Met de hervorming 
speel ik in op de wisselwerking tussen deze twee, die complementair zijn en elkaar 
versterken. 

3. In bijlage 4 gaan de cijfers die binnen het voorziene tijdsbestek konden worden 
verzameld. 

a. De klachten gaan over
i. niet akkoord met de beslissing van de examinator
ii. niet akkoord met de reglementering
iii. retributie/tarief  
iv. houding van de examinator
v. het maken van de afspraak/organisatie
vi. inhoud van een theorievraag
vii. terugbetaling van de retributie
viii. betwisting van de vertaling door de tolk

b. Tegen een klacht kan niet in beroep worden gegaan. Een kandidaat kan wel in 
beroep gaan tegen het resultaat van het praktijkexamen. In bijlage 5 vindt de 
heer volksvertegenwoordiger een overzicht van de cijfers.

c. Sinds 2016 zijn de volgende beslissingen genomen: 
i. 7 keer onontvankelijk
ii. 46 keer nieuwe poging zonder verplichte rijles
iii. 69 keer ongegrond
iv. 1 keer verzoekschrift ingetrokken



v. 6 keer zonder voorwerp
vi. 3 keer rijbewijs toegekend

BIJLAGEN

1. Slaagpercentages praktijkexamen categorie B per examencentrum 2015, 2016, 2017 
en januari tot en met augustus 2018

2. Slaagpercentages theorie-examen categorie B per examencentrum 2015, 2016, 2017 
en januari tot en met augustus 2018

3. Slaagpercentages praktijkexamen categorie B per poging 2015, 2016, 2017 en 
januari tot en met augustus 2018

4. Cijfers over de klachten
5. Cijfers in beroep gaan tegen resultaten praktijkexamen


